

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924. Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018.

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada.

TERCER AÑO TRIUNFAL

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

## En el frente de Valencia, nuestras fuerzas han llevado a cabo una audaz operación, ocupando totalmente el macizo de Peña Juliana

Se ha causado una gran derrota al enemigo en el Ebro, ocupándole importantes posiciones, que agravan extraordinariamente la difícil situación en que se encuentra

### CUATRO AVIONES ROJOS DERRIBADOS EN COMBATE AEREO

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el día de hoy se ha causado a los rojos una gran derrota en el sector del Ebro, habiéndose ocupado posiciones de gran valor militar que agravan extraordinariamente la difícil situación en que se encuentran. Es enorme el castigo que se les ha infligido, siendo varios los millares de bajas que han sufrido y muy numeroso el armamento y material que se han visto obligados a abandonar y que ha sido recogido por nuestras tropas. Los prisioneros hechos, ascienden a varios centenares, sin que en este momento se pueda dar su número exacto, porque siguen afuyendo desde distintos puntos del sector. En el sector de Salada, del frente de Valencia, nuestras tropas han llevado a cabo una audaz operación, ocupando Peña Juliana, Lomaredonda y otra importante posición. Poco tiempo después, los rojos contraatacaron varias veces dichas posiciones, siendo brillantemente rechazados y sufriendo gran quebranto. Al amanecer, se conquistaron la totalidad del macizo de Peña Juliana, cruzando el barranco resinero. Se han hecho al enemigo más de 300 muertos, 153 prisioneros, cogiéndole 10 ametralladoras, más de 200 fusiles y muchas municiones. En el sector de Cabeza del Buey, durante la noche pasada y en el día de hoy, el enemigo contraatacó repetidas veces nuestras posiciones de Zarza Capilla, siendo rechazado, con toda energía y causándole gran número de bajas. Entre el material cogido a los rojos en este sector en los últimos días, figuran más de 500 armas automáticas, 1.530 fusiles, 8 morteros, más de un millón de cartuchos de fusil y varios miles de granadas de mano y proyectiles de artillería.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo se han derribado hoy cuatro aviones rojos, sin pérdida alguna por nuestra parte. El día 17 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Ampolla. En la noche del 17 al 18, los de las estaciones de Vendrell, Siche y Ampolla y en la del 18 al 19, la fábrica de material de guerra de Blanes, que fué destruída. Salamanca, 19 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### CRONICA DE GUERRA

## El apurado trance del enemigo en el sector del Ebro

La conquista de la magnífica posición de Peña Juliana

por EL TEBIB ARRUMI

Empezó el día de hoy con grandes auspicios. Cuatro aviones rojos—un Curtis y tres cazas—fueron derribados en un encuentro aéreo, sin bajas por nuestra parte, ya que apenas vieron a nuestros aviones, los pilotos rojos dieron media vuelta y enseñaron el rabo. En el resto del día, al menos por el sector del Ebro, que es el que yo he visitado, no ha vuelto a hacer acto de presencia la célebre "Temerosa", y hemos sido dueños absolutos del aire, con lo que hemos ametrallado y machacado a placer a sus reservas del otro lado del Ebro.

Habrà que ver el lío que se armará esta noche cuando todos los que sufren nuestro fuego vean que no pueden evacuar sus bajas ni tienen alimentos, porque les hemos cortado el cordón umbilical por el que se venían sustentando. Hemos hecho por este sector un contraataque de esos que se llaman de "bigote negro", tan fuerte ha sido, que, aprovechando el haber podido vencer la resistencia roja, les hemos quitado una serie de importantes posiciones, por lo que se van a ver en el peor trance en días sucesivos, porque así tenemos en nuestro poder varias magníficas posiciones artilleras.

Sigue creciendo el número de los prisioneros y pasados. Por otra parte, he visto una estadística oficial, que alcanza a cinco mil pasados y prisioneros en el frente del Ebro, y de ella saco que el 48 por 100 de estos rojos tienen una edad superior a treinta y cinco años, es decir, que han rebasado con creces lo

que se llama edad militar; un 23 por 100 no llegan a esa edad militar, puesto que se trata de gente que no han cumplido los dieciocho años, y sólo un 19 por 100 están en verdadera edad combativa.

Esto revela la situación del Ejército rojo, porque los primeros reclutas ya han desaparecido, y de ellos quedan ahora, al menos en Cataluña, sólo una quinta parte con las armas en la mano. Todo lo demás son bajas o están en nuestro poder, como lo acredita los 150.000 prisioneros con que ya contamos.

Después de esta aventura del Ebro, van a tener que llamar los rojos a la segunda infancia y a los viejos, porque, a juzgar por lo que ha ocurrido en el día de hoy, las bajas van en progresión creciente, según se repiten nuestros ataques. Pero no será ciertamente con pequeños o con hombres decrepitos con los que se podrán apuntar tantos como los que nos apuntamos nosotros por el sector de Teruel.

Había allí una escarpada roca, conocida con el nombre de Peña Juliana, que por estar en elevados picos resultaba inaccesible para llegar a ella. Desde la cumbre, los rojos nos molestaban sobre todo porque era excelente observatorio, desde el que veían todos nuestros movimientos y daban referencia de ellos a sus baterías.

En la noche última, un oficial y un grupo de voluntarios decidieron acabar con tan enojoso vecino y pidieron autorización para intentar escalar el pico como Dios les diese a entender. Le hicieron sin más armas que un

saco de bombas caía uno, cargado a sus espaldas, y luego, como escalatorres y ayudándose unos a otros con cuerdas, consiguieron alcanzar la cumbre donde los observadores dormían tranquilamente a pierna suelta.

A una señal combinada, lanzaron sus bombas de mano y allí los rojos, el que no quedó muerto, cayó prisionero. Y desde la cumbre de Peña Juliana, empezó a funcionar un heliógrafo, un simple espejo de bolsillo, y este heliógrafo improvisado, empezó a funcionar y decía: «Triunfamos. Aquí estamos vencedores y con doce prisioneros. Sin novedad por nuestra parte. Esperamos órdenes. ¡Viva España! ¡Viva Franco!»

Vista esta noticia, salieron nuestras tropas ya por terreno más fácil, apoyados como estaban por los valerosos que habían ocupado la Peña, y las fuerzas nuestras han infligido una verdadera derrota al enemigo.

Baste decir que se le han hecho trescientos muertos y más de cien prisioneros, y se le han cogido seis ametralladoras pesadas, dos ligeras y muchos fusiles.

Este ha sido el resultado de la amoniosidad de un puñado de muchachos que por ser verdaderos soldados, habían tomado la magnífica posición, como si se tratase de la cosa más fácil del mundo.

Y es que eran eso: Soldados. Y soldados de Franco, que es decir hombre con fuerza y coherencia en el cuerpo. ¡Soldados de Franco, los mejores del mundo!

### Una importante orden del Ministro del Interior

## La dignificación de los periodistas incorporados a la obra de una institución nacional

Se fijan las retribuciones mínimas de los profesionales y se establecen las plantillas de los periódicos

Por el Ministerio del Interior se ha dictado la siguiente orden: Los preceptos de la Ley ordenadora de la Prensa de 22 de Abril último, que implica la dignificación de los profesionales incorporados a la obra de una institución nacional, quedarían incompletos si el Poder Público no se preocupase de asegurar un mínimo de retribución a los periodistas, por lo que este Ministerio cree un deber garantizarlo, como contrapartida de las obligaciones que en aras del interés nacional les impone la Ley. En ella, la facultad reguladora que al departamento encargado de Prensa y Propaganda atribuye su artículo primero, encuentran apoyo las normas que siguen:

En su virtud, este Ministerio ha tenido a bien disponer: Artículo primero. A partir de 1.º de Octubre de 1938, las empresas periodísticas vienen obligadas a retribuir a su personal de redacción en la siguiente cuantía mínima:

Periódicos diarios con residencia en poblaciones de más de veinte mil habitantes: Director, mil pesetas. Redactor jefe, ochocientas pesetas mensuales. Redactores, cuatrocientas pesetas mensuales.

Periódicos diarios con residencia en poblaciones no mayores de veinte mil: Director, ochocientas pesetas mensuales. Redactor jefe, seiscientas pesetas mensuales. Redactores, trescientas pesetas mensuales.

Independientemente de ello, serán de aplicar las normas sobre subsidio familiar y demás beneficios establecidos de quienes trabajan por cuenta ajena.

Artículo segundo. La fijación de las cifras que anteceden no autoriza a las empresas a rebajar los sueldos que actualmente tengan en vigor, ni para realizar despidos del personal de redacción, sin perjuicio del derecho a amortizar vacantes en cuanto sea compatible con lo que se dispone en el artículo siguiente de la presente orden.

Artículo tercero. A partir de 1.º de Octubre de 1938, la plantilla mínima de Redacción para todos los diarios, a excepción de los de Madrid y Barcelona, será la siguiente: Director, redactor jefe, redactor político (Ayuntamiento, Gobierno civil, Diputación, Movimiento...), redactor de política extranjera, redactor de mesa, redactor de sucesos, redactor de deportes y espectáculos, taquígrafo, fotógrafo.

Artículo cuarto.—La infracción de los preceptos que anteceden será sancionada en la forma que establece la Ley de Prensa. Será sancionable la simulación por la cual se da el nombre de colaborador o redactor, con el fin de eludir el cumplimiento de las obligaciones sobre retribución.

Artículo quinto. Las disposiciones contenidas en los artículos anteriores no obstarán a las normas que en su día se dicten por la Organización Sindical de Periodistas.

Burgos, 19 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. — SERRANO SUÑER.

### NOTICIAS VARIAS

## La última intenciona del ejército rojo sobre el Ebro y el Segre, fueron obra de dos Coroneles franceses de Estado Mayor

Con asistencia de los Ministros de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical, se inauguró ayer en Santander el Congreso de las Ciencias

La juventud de la Izquierda está con Companys.

Barcelona.—La juventud de la Izquierda ha enviado su adhesión a Companys, con cuya política se muestran perfectamente de acuerdo y le dicen que el suyo es el único gobierno de los catalanes.

La recluta para la España roja en los Estados Unidos.

Nueva York.—Según investigaciones parlamentarias llevadas a cabo sobre las actividades comunistas en los Estados Unidos, resulta principalmente que los bolchevistas han trabajado intensamente en el reclutamiento

de jóvenes americanos con destino a la España roja.

Mil setecientos de estos voluntarios que ahora quieren regresar a sus casas, se encuentran verdaderamente prisioneros del Gobierno de Barcelona.

Auxilio Social de Santander ayuda a las poblaciones liberadas.

Santander.—En la madrugada de ayer salieron de esta ciudad cuatro camiones de Auxilio Social, que llevaron a las poblaciones recién liberadas diez toneladas y media de productos montañeses, obsequio de Santander y su provincia a sus hermanas que acaban de liberarse del terror marxista.

Regreso de los escolares que han estado en Alemania.

Vitoria.—Ayer embarcaron en Hamburgo los escolares españoles que han estado en Alemania durante un mes.

Estos escolares desembarcarán en Lisboa, y se espera su llegada a Vitoria para el día 25.

Jefes del Ejército francés planean la ofensiva roja del Ebro.

Burgos.—Noticias dignas de crédito aseguran que los planes de la última intenciona del Ejército rojo sobre el Ebro y el Segre son obra de dos coroneles franceses de Estado Mayor, pertenecientes a la escala de reserva.

Se afirma también que en el frente catalán se encuentran varios centenares de oficiales franceses de la citada escala de reserva.

Los rojos quieren obtener todo mediante el terror.

Paris.—Los rojos, a falta de razón, acuden a amenazas para ver de ganar mediante el terror lo que pierden por medios legales.

Así, el presidente del Tribunal francés, Vilet, que fué el que entendió en el asunto del oro, recibió dos cartas conteniendo amenazas durante la vista del asunto, y otras tres después de haber sido fallado.

Inauguración del Congreso para el Progreso de las Ciencias.

Santander.—Ayer se celebró la sesión inaugural del Congre-

so para el Progreso de las Ciencias, acto que revistió el mayor esplendor.

En las inmediaciones del local donde iba a celebrarse la primera sesión se había estacionado un numerosísimo público, que recibía con grandes ovaciones a las personalidades que iban llegando y que habían de tomar parte en el Congreso.

La banda de música de Falange Española Tradicionalista y una sección de primera línea estaban situadas a la derecha del edificio, dispuestas para rendir honores.

A las once llegaban los embajadores de Italia y Portugal, que fueron recibidos con los himnos de las respectivas naciones. Los embajadores fueron recibidos a la puerta por el ministro de Obras Públicas.

El local estaba adornado y ocupado totalmente por los 2.000 congresistas que habrán de tomar parte en las sesiones. Ocupó la presidencia el ministro de Obras Públicas, excelentísimo señor don Alfonso Peña, acompañado del ministro de Organización y Acción Sindical, señor

González Bueno; los embajadores, autoridades de Santander y jerarquías del Movimiento, así como algunas figuras destacadas del Congreso.

El secretario de la Asociación, señor Zorroza, subsecretario del Ministerio de Obras Públicas, leyó la Memoria comprensiva de las tareas anteriores del Congreso, y acto seguido, el señor ministro de Obras Públicas concedió la palabra al subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, don Alfonso García Valdecasas.

Este, en un discurso muy extenso y elocuente, y con acopio de datos de gran interés, desarrolló el tema de "El problema histórico de las ciencias españolas". Habló en su brillante disertación de la influencia de España en el progreso de las ciencias.

Terminó su discurso el señor García Valdecasas y el presidente declaró abierta la sesión.

El acto resultó brillantísimo y terminó con la interpretación de los himnos.

Visitas al señor Serrano Suñer.

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió ayer la visita de don An-

drés Soriano, agente de España en Manila.

Hoy fué visitado por el jefe nacional de Beneficencia, señor Martínez de Bedoya, así como por el vicepresidente de la Diputación de Vizcaya y por el jefe de Servicios de 30 Contencioso.

A última hora de la tarde recibió también a don Eduardo Annós.

El semanario "Libertad" se convierte en diario.

Valladolid.—Hoy por la mañana se celebrará la ceremonia de bendecir las nuevas magnanarias y las instalaciones del periódico "Libertad".

Este viejo semanario, fundado en 1931 por Onésimo Redondo, y que es el decano de los periódicos de Falange, pasa a convertirse en diario.

Los propósitos absorbentes del Gobierno Negro.

Barcelona.—La "Gaceta" publicó ayer varios decretos colocando bajo el control militar las industrias catalanas. También las empresas y puertos han sido colocados bajo la jurisdicción militar.

Con este motivo, se notan los propósitos absorbentes del Gobierno central, con creciente disgusto en los medios catalanistas.

Los vascos residentes en Barcelona no están seguros.

Barcelona.—Se nota gran eferescencia entre los refugiados vascos por la expulsión de Irujo del Gobierno. Estos vascos no se creen seguros del ambiente actual, y los escasos sacerdotes vascos que estaban decididos a seguir la política de Barcelona, quieren emigrar a Francia.

Por otra parte, se sabe que Irujo ha emprendido un viaje a Paris, seguramente camino del destierro.

Disposiciones oficiales.

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado, publica entre otras, las siguientes disposiciones: MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Orden nombrando inspector general de Trabajo a don Federico Mayo Gayarre.

DEFENSA NACIONAL.—Ordenes concediendo varias Medallas de Sufrimiento por la Patria.

SUBSECRETARIA DE MARI-NA.—Orden nombrando tercer

### CRONICA BREVE

## SE ACERCA CON PASO FIRME LA GRAN VICTORIA

Durante la jornada de ayer merece destacarse la gran victoria obtenida por nuestras armas en el sector del Segre. El enemigo ha sido obligado a dejar sus posiciones y repasar el río, después de haber sufrido un grave quebranto.

Con esta brillantísima operación ha quedado unificada nuestra línea del Norte del frente catalán, hasta la confluencia con el río Ebro.

En cuanto a la parte Sur de este frente, los marxistas siguen trabajando para que su fracaso resulte mayor. Está ya suficientemente demostrado que el terreno elegido por los rojos para desarrollar sus ofensivas, ha sido el peor en accidente geográfico, el de escasez de caminos y el foso del escarpado que dificultan su aprovisionamiento, municiones y vídals.

Únicamente se explica esta operación desde el punto de vista internacional, con objeto de hacer ver a determinadas potencias extranjeras que han cruzado el río Ebro. Pero esta operación, sin el desarrollo ulterior para dejar el terreno despejado, no son más que ganas de nublarse en grandes complicaciones sobre el arco cerrado del Ebro, con todo su gasto de gentes, que cuando menos lo piensen, podrán necesitar.

Sobre Valencia y Castellón de la Plana, el enemigo trata de talar nuestro frente, y recoge la dura lección de que nuestras líneas son inmovilables y guardan en potencia todas las amenazas sobre Sagunto y la capital valenciana.

Algunos pequeños contraataques sobre la sierra de Espadán y Peña Salada fueron energicamente rechazados, causando daños numerosos a las bajas.

En cuanto al frente de Extremadura, después del castigo infligido al enemigo en sus contraataques del día anterior, está apenas ha dado señales de vida. Reina la calma y neste frente.

Al ver esta línea adelantada, se da uno cuenta de la gran conquista obtenida por la ofensiva combinada entre las fuerzas. No hay más que mirar un mapa para darnos cuenta dónde queda Don Benito y ver la distancia que separa nuestras avan-

zadas de los múltiples objetivos que se les ofrecen.

Por la manera de ser llevadas estas brillantes operaciones, nuestras tropas se encuentran completamente frescas y descansadas. En cambio, el enemigo se nos presenta desahogado por un viaje de centenares de kilómetros a través de malas vías de comunicación. A esto hay que añadir, al mismo tiempo, la desmoralización que se origina siempre, cuando los que van a sufrir el fuego saben que están frente a un ejército vencedor, que acaba de realizar la liberación de media provincia extremeña, con un avance de una profundidad de 50 kilómetros.

No nos extraña, pues, que los rojos den orden de evacuar todos los pueblos situados próximos a nuestras líneas. En la zona roja nadie ignora que el Ejército de Franco no ha dado nunca un paso atrás, y que de una manera segura e implacable se acerca, con paso firme, la gran victoria.

Cómo se asesina en Madrid

En la revista "Patriot", de Londres, leemos el siguiente testimonio de un ciudadano británico residente en España: "Un cuñado de mis amigos acaba de ser asesinado en Madrid de una manera ignominiosa. Contaba cerca de sesenta años y era padre de una familia numerosa. Los comunistas están ensayando una nueva manera de matar. Cuando una persona condenada clandestinamente, sale a la calle, un camión llega a gran velocidad y, "despistándose", entra en la acera, aplastando al condenado. En el caso presente la víctima resultó con las piernas destrozadas y murió de hemorragia. En la misma mañana hubo "diez y ocho" "accidentes" del mismo género...

Se nos dice, prosigue el testigo, que si Franco toma Madrid, la "democracia" recibirá un golpe mortal. Si la "democracia" significa el asesinato, mejor será que reciba pronto ese golpe.



NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Parece posible la conclusión de un acuerdo entre el Gobierno Checo y el partido Sudete

El Presidente Hodza, manifestó a Lord Runciman que se tiene la intención de designar a personalidades sudetes para ocupar altos cargos

Entrevista de Lord Phert con el Conde Ciano. Roma.—El representante británico en Roma, Lord Phert, se ha entrevistado ayer con el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano.

Londres.—Los periódicos dan a conocer que Lord Halifax ha celebrado una entrevista con el embajador soviético en Londres, Mayski.

Roma.—El Duce recibió al mariscal Balbo, que le hizo un informe sobre su viaje a Alemania y, sobre todo, del desarrollo de las fuerzas aéreas alemanas y el recibimiento parlamentario cordial hecho por el Führer al mariscal, así como por Goering, oficiales del Ejército y población en general.

El Duce manifestó a Balbo su satisfacción por los resultados del viaje.

El mariscal informó seguidamente al Duce sobre el estado de los trabajos que se ejecutan actualmente en Libia para recibir a 1.800 familias campesinas italianas que irán a dicha región a principios del XVII año de la era fascista. (Stéfani).

Roma.—En la segunda decena de Septiembre, visitará el Duce Udina, Trieste y Gorizia, donde inaugurará importantes trabajos públicos.

Las tres ciudades, en las que la noticia, comunicada a la población, ha causado gran entusiasmo, empezarán seguidamente sus preparativos para hacer un recibimiento excepcional al Duce.

Con motivo de este viaje, Mussolini visitará en la zona de Gorizia el antiguo frente de guerra. (Stéfani).

El problema de los sudetes alemanes.

Praga.—Hodza fue recibido por Benés y seguidamente recibió a su vez a Runciman, celebrándose después una nueva entrevista entre Hodza y la delegación sudete.

Respondiendo a la exposición hecha por Hodza en la entrevista del 11 del corriente, el jefe de la delegación sudete, diputado Kundt, hizo también un resumen de la situación actual en relación a la cuestión sudete, diciendo que el Gobierno de Praga no ha tenido hasta ahora ningún gesto susceptible de resolver realmente esta cuestión por medio de un compromiso aceptable.

El diputado añadió que la paciencia de los sudetes ha llegado a sus límites, tanto más cuanto que los incidentes y manifestaciones lamentables se producen continuamente. La belicosa manifestación hecha por la Unión de Oficiales checos es la última de ellas.

La entrevista duró cuatro horas. Hodza y Kundt se entrevistaron de nuevo el viernes. (Stéfani).

El testamento político de Hlinka.

Praga.—El diputado autonomista eslovaco Sidor, que será probablemente el sucesor de Hlinka, declaró a los periodistas que el difunto dejó un importante testamento político, que será publicado solamente después de los funerales, que tendrán lugar el 21 del corriente. (Stéfani).

Huelga singular. París.—En una manufactura de porcelana de Saint Amand, se ha declarado una huelga singular.

La dirección decidió cerrar definitivamente la fábrica a primeros de Octubre, y en vista de ello, los mil obreros que en ella trabajan, se han declarado en huelga en señal de protesta, ocupando los locales. (Stéfani).

Hecho milagroso. Génova.—En Savignone, cerca de Génova, se ha producido un milagro durante la "jornada de Lourdes", que se celebra con motivo de la fiesta de Santa Catalina, con asistencia del obispo de Cirenáica.

Inmediatamente después de la bendición a los enfermos, una mujer de sesenta años que tenía el pie derecho paralizado desde hacía algunos años a consecuencia de artritis, se levantó repentinamente de su butaca y empezó a andar con la mayor facilidad.

El milagro ha provocado la mayor impresión. (Stéfani).

Los perjuicios de la semana de cuarenta horas en Francia. París.—Los grandes almacenes que a causa de la aplicación de la Ley de las cuarenta horas de trabajo, y otras disposiciones, han visto aumentar sus gastos generales y no logran equilibrar su presupuesto, se ven obligados a proceder al licenciamiento en masa de su personal.

Este, amenazado por estas medidas, se ha reunido en la Cámara del Trabajo y ha aprobado una moción pidiendo que se declare la huelga en los grandes almacenes de París a mediados de Septiembre. (Stéfani).

Detención de un espía. Río Janeiro.—La policía, basándose en informaciones recibidas de las autoridades de los Estados Unidos, ha detenido a bordo del vapor "Mundo", al llamado Harold Oldofredi, acusado de espionaje internacional, que se hacía pasar por el conde de Margravos de Iseo. (Stéfani).

El próximo viaje del regente Horthy a Alemania. Budapest.—Según información del periódico "Ujsag", con motivo del próximo viaje del regente Horthy a Alemania, se realizarán negociaciones económicas para resolver el problema de las exportaciones húngaras a Alemania. (Stéfani).

Se rumorea sobre la posible dimisión de lord Halifax. Londres.—A Londres ha llegado la noticia de que en Norteamérica corre el rumor de que lord Halifax tiene la intención de dimitir. Sin embargo, en los círculos políticos londinenses se desmienten categóricamente estos rumores, diciendo que han sido propalados intencionalmente, y se afirma que no existe motivo alguno que justifique esta suposición.

La prensa norteamericana dice que lord Halifax quiere dimitir por haber surgido divergencias de opinión en el seno del Gobierno británico en lo referente a la cuestión de la política que ha de seguir Inglaterra con respecto a Alemania.

Lord Halifax permanecerá el jueves durante muchas horas en el Foreign Office. (ASP).

La entrevista Runciman-Henlein.

Praga.—La entrevista celebrada el jueves por lord Runciman con el jefe del partido sudete, Konrad Henlein, duró más de cuatro horas. Las conversaciones tuvieron lugar en el castillo de Rothenhaus, cerca de Goerkau, propiedad del príncipe Max de Hohenlohe Langeburg.

Lord Runciman fue acompañado de su esposa, Mr. Peto y Mr. Ashton, y a Konrad Henlein le acompañaban su lugarteniente, el diputado Karl Hermann Frank, y el señor Kundt, presidente de la fracción parlamentaria del partido sudete.

Hasta la fecha no ha sido comunicado nada oficialmente sobre la entrevista. Una vez terminada ésta, lord Runciman y sus acompañantes volvieron inmediatamente a Praga.

Toda la Prensa británica comenta extensamente la entrevista celebrada por lord Runciman con Konrad Henlein. Su opinión es la de que, a pesar de las dificultades, parece posible que se llegue a la conclusión de un acuerdo entre el partido sudete y el Gobierno checo.

Según las últimas noticias de Praga, parece que el partido sudete ya no se muestra tan intransigente para con las propuestas presentadas por el Gobierno checo respecto a la cuestión de las minorías, y que, por tanto, las negociaciones seguirán su curso normal. (ASP).

Manifestaciones de protesta en Londres. Londres.—El jueves por la mañana, un grupo de unos quinientos moslems indios recorrió las calles de Londres en manifestación de protesta. El motivo de la misma ha sido la publicación de un pequeño libro de Historia Universal, obra de H. G. Wells, los árabes opinan que el citado libro contiene graves ofensas para Mahoma y el Corán. (ASP).

Una demostración aérea de Estados Unidos. Washington.—Mañana, con motivo de la fiesta anual de la Legión Americana, tendrá lugar la mayor concentración de aviones modernos americanos que registrará la historia de la aviación americana.

Se hallarán presentes tres divisiones de fuerzas aéreas, computadas de más de trescientos aparatos cada una, y al mismo tiempo otras dos divisiones aéreas de la Marina.

Las autoridades declaran que no hay ningún motivo de carácter internacional, para esta demostración desastocumbada. Sin embargo, el Gobierno lo hace así con vistas a dar la impresión al país de que hay que estar preparados.

El general Vuillemin visita la Pomerania. Berlín.—El general Vuillemin salió para la Pomerania, donde visitó los campos de entrenamiento, dirigiéndose después al centro aeronáutico de la costa del mar Báltico, donde le fueron presentados los aviones que están al servicio del Ejército alemán.

El Japón va a cambiar la estrategia en China. Tokio.—En el cuartel general japonés se dice que la estrategia de la guerra de China va a ser cambiada radicalmente. Los primeros experimentos se harán en Hanken, en cuya zona se han concentrado ya a este efecto unos 150.000 hombres.

Hodza recibe a lord Runciman. Praga.—Lord Runciman fue recibido por el presidente Hodza. Este informó al delegado inglés de que el Gobierno checo tiene la intención de designar a siete destacadas personalidades del partido sudete alemán para otros tantos altos cargos. Además, el Gobierno designará próximamente a varios alemanes sudetes para desempeñar cargos de gobernadores de los cuatro distritos sudetes.

Otros alemanes sudetes serán colocados en tribunales y, finalmente, varios alemanes sudetes serán llevados a cargos de administración.

Desacuerdo entre los partidos comunistas y socialista franceses para derribar al Gobierno.

París.—El jefe del partido socialista, Blum, calificó de desfavorable en estos momentos la invitación dirigida por el partido comunista francés al socialista, a fin de unir sus esfuerzos para poder reunirse inmediatamente en el Parlamento.

El jefe del grupo parlamentario comunista de la Cámara, Dollos, en carta abierta dirigida a Blum, insiste en su demanda de que la Cámara sea convocada para votar los seguros de la vejez.

Los socialistas creen que el terreno no está preparado todavía suficientemente para derribar al actual Gobierno Daladier y no desean la reapertura del Parlamento antes de otoño.

Halifax propondrá la reforma del convenio de la Sociedad de Naciones.

Londres.—«Dalle Express» afir-

Triduo Misional. Ante una concurrencia numerosa disertó ayer, viernes, el Padre Carrascal sobre la obligación que aprima a los que van y a los que quedamos, de trabajar a una por la expansión misionera de la Iglesia.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS

El próximo lunes, día 22, y en la iglesia de los PP. Capuchinos Franciscanos, se celebrarán, a las once de la mañana, solemnes funerales en sufragio de las almas de Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y demás camaradas asesinados, hárbaramente en la Cárcel Modelo de Madrid.

DR. CAMISON OCULISTA. Consulta, de 11 a 2 y de 4 a 5 Quintana, 11. (fala de la Rúa, 1.) Teléfono 2097

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 53, pral. Consulta, de diez a una

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR CAÑIZO CATEDRATICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia) Consulta diaria RAYOS X Muerto y Vida, 4. Tel. 34. Segovia

DR. BELLIDO OCULISTA. Rúa, número 5 NO PASARA CONSULTA HASTA EL 23 DEL CORRIENTE

SE VENDEN mesas, sillas, divanes, candeleros, espejos y otros artículos propios para bar. Informar, en el BAR CARRERO.

ARADOS, "LOBATO", "YRUSA", "FLY", "BRABANT" Piezas de recambio, vertederas, rojas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-Bombas. Calle de Zamora número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

CAZADORES, TELEFONISTAS. Certificados de penales urgentes, sólo PLAZA Y C. S. L. "DDEYA". Apartado 57. Vitoria. Directamente a reembolso o por medio de sus correspondientes.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES. El Ministerio del Interior ha ordenado que el número de cinco céntimos por ejemplar de venta los domingos alcanza también a TODAS LAS SUSCRIPCIONES, DESDE LA MISMA FECHA EN QUE ESTA EN VIGOR LA ORDEN DE DICHO MINISTERIO.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

DE INTERES PARA LOS FILATELICOS. Con el fin de conmemorar el III Año Triunfal de nuestra Cruzada, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha sobrecargado los sellos de José Antonio con diversos valores y con la inscripción del "13 de Julio de 1938 III Año Triunfal".

SECCION FEMENINA DE SALAMANCA. Todas las camaradas que necesitan comprar camisetas azules de uniforme, en el costurero de Falange Española

DE BEJAR CULTOS

Días atrás se celebraron solemnes cultos en la iglesia de San Juan Bautista en honor de la Virgen de la Paloma, organizados por los madrileños residentes en ésta y congregantes de la Virgen del Castañar en Madrid.

UNAS GOTAS. Nada menos que unas docenas de gotas de agua cayeron hoy sobre nosotros. Fueron las primeras al cabo de cuatro meses, y por eso su llegada fué recibida con la emoción de quien se encuentra de pronto con un viejo amigo.

DOCTOR JOSE SACRISTAN Medico-Dentista. Rayos X. Mayor de Reinoso, 20.-Bejar

ZAMORA AL DIA

Fallecimiento. De manera casi impremeditada, dejó de existir el miércoles último en esta capital, el señor don José Pérez-Cardenal Olvera, procurador de los tribunales y abogado.

Compañia Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagonos completos) el día 19 de Agosto, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887.

Se necesitan oficiales y aprendices EN "AUTOGENA MOROLLON" Trabajos de ajuste y tornos Soldadura Autógena y Eléctrica Cromados y niquelados Sanchez Ruano, n.º 18.-Salamanca

REGRESO

De Badajoz, a donde fueron llevando cuatro camiones abarrotados de viveres de todas clases, con destino a las poblaciones liberadas en aquella provincia por las gloriosas tropas españolas que acudida nuestro invicto Generalísimo, han regresado satisfichimos por cuantas atenciones han recibido en los puntos visitados.

OLÁ DE CALOR?

En todo lo que va de semana se está dejando sentir un calor verdaderamente asfixiante. Todo echaba fuego y ello hace que la sequía aumente.

RADIO.-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montoro. García Barrado, 46. Salamanca.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER  
Barómetro. 693,0 Sombra, 35 1 Mínima, 12 5 Seco  
24,4 Húmedo, 15,4. Viento S. - Fuerza, 2 Cielo algo nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

## Junta provincial de Abastos Avisos Oficiales

Con objeto de poder hacer una estadística lo más exacta posible de las necesidades de hilaza, tanto para que estén atendidas las exigencias de las industrias de cordelería como para reducir al minimum indispensable la importación de materia prima y la correspondiente salida de divisas extranjeras, se ordena a los fabricantes de cordelería enclavados en esta provincia llenen el estado que se publica a continuación y lo remitan en un plazo de ocho días, a contar desde la fecha de publicación, al Comité Sindical del Yute, Ministerio de Industria y Comercio, Bilbao.

Salamanca, 19 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, JESUS FERRER JIMENO

**Provincia de Salamanca Ayuntamiento de**  
**Declaración jurada, que hace el fabricante de cordelerías D. de las necesidades de mechas u otras primeras materias, en su fábrica o taller de (1) acción mecánica o manual.**

Kilos de mechas u otras primeras materias necesarias en ocho horas, indicando sus números	Horas que trabaja	Elementos de trabajo	Existencias disponibles en el día de declaración	¿Suministra Ejército?	FIBRAS EMPLEADAS AÑO 1935							
					Cantidad de yute (2)	Cáñamo	Yute	Sisal	Pita	Esparto	Otras primeras materias (4)	
Fábricas que le suministraron durante el año 1935, con especificación de nombres y cantidades...					CANTIDAD							
Don... de...					Cáñamo	Yute	Sisal	Pita	Esparto	Otras primeras materias (4)		
Don... de...												
Don... de...												
Don... de...												
Don... de...												

Firma del interesado

- Táchese el procedimiento no empleado.
- Obreros que empleaba en el año 1935.
- Indíquese el yute preciso en los pedidos de cordelería para el Ejército.
- Se indicará la materia de que se trate, caso de ser distinta a las especificadas.

Ilustrísimo Sr. Presidente del Comité Sindical del Yute.—Gran Vía, número 45, 4.º, izquierda.—BILBAO

La tasa provisional para las lentejas de la cosecha actual, fijada por esta Junta provincial, sin perjuicio de la resolución definitiva de la superioridad sobre esta materia, es de 93 a 118 pesetas los 100 kilogramos, según clase.

La tasa provisional para los garbanzos de la cosecha actual fijada por esta Junta provincial, sin perjuicio de la resolución definitiva de la superioridad sobre esta materia, es la siguiente: Mas de 60 garbanzos por onza castellana, 120 pesetas. De 40 a 60 garbanzos por onza castellana, 145 pesetas. Menos de 40 garbanzos por onza castellana, 170 pesetas.

La tasa provisional para el carbón de brezo fijada por esta Junta provincial, sin perjuicio de la resolución definitiva de la superioridad sobre esta materia, es de seis pesetas los 100 kilogramos a pie de monte.

La tasa provisional para los cartuchos para armas de fuego que se detallan a continuación, fijada por esta Junta provincial, sin perjuicio de la resolución definitiva de la superioridad de esta materia, es el siguiente:

Cartucho cargado con pólvora sin humo, calibre 12 milímetros, el 100, 23,17 pesetas.

Cartucho Flaubert, 6 milímetros bala, el 100, 7,95 pesetas.

Cartucho Flaubert, perdigon, simple caza, el 100, 11,92 pesetas.

Cartucho Flaubert, calibre 9 milímetros, simple caza, el 100, 22,58 pesetas.

En estos precios de cartuchos están incluidos los timbres.

Salamanca, 19 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Jesus Ferrer Jimeno.

Por los señores alcaldes presidentes de los Ayuntamientos de esta provincia, donde hubiere existencias de carbones vegetales, en almacén o en pie de monte, se obtendrán declaraciones juradas de los dueños de dichos combustibles, en las que figuren la clase y calidad de carbones que poseen y el lugar en que se encuentran, quedando éstos y aquéllos advertidos de que toda ocultación o declaración falsa será severamente sancionada. Dichas declaraciones serán remitidas a esta Junta de Abastos a medida que vayan siendo obtenidas por los señores alcaldes, debiendo estar todas ellas en poder de esta Junta dentro de un plazo de diez días a contar de la fecha de la publicación de este aviso.

Queda terminantemente prohibida la salida de carbones vegetales de esta provincia, teniendo esta prohibición un carácter temporal y siendo su duración proporcional a la tardanza con que sean remitidos los datos que se piden.

Queda prohibida, con carácter temporal, la salida de gallinas de esta provincia.

Salamanca, 19 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El delegado provincial de Abastos, Francisco González.

## DEL CAMPO ROJO. Gobierno Civil de Salamanca

Notas de un evadido

Un joven de diez y ocho años cumplidos el 11 de Julio último, fué movilizado en Madrid el 30 de Abril, y enviado el 21 de Mayo al frente de operaciones de la Casa de Campo, y de ahí a Buñuel, y más tarde al frente de Castellón.

A primeros de Julio se hallaba con otros compañeros en las inmediaciones de Villavieja y con el pretexto de ir a buscar agua para su compañía, cargados con muchas cantimploras fueron hacia un manantial algo distante de su puesto de servicio, pero en vez de regresar se internaron por los matorrales hasta llegar junto a los soldados del Ejército nacional, por quienes fueron recibidos con grandes muestras de alegría, les abrazaron, les dieron comida; pues estaban desfallecidos a causa del hambre y fatigas de todo género sufridas en el campo rojo.

Refiere el evadido que en el ejército rojo reina el desaliento; todos están convencidos de que tienen completamente perdida la guerra, y que se mantiene la disciplina por el terror y el crimen. No se come apenas; a veces un bote de mala carne en conserva, cuyo peso no excede de un kilogramo, sirve de comida para ocho individuos durante un día, y en ocasiones, se ha pasado una jornada entera sin recibir viveres de ninguna clase.

Unido esto al exceso de trabajo en las trincheras y a la instrucción militar, en la que se emplean cuatro horas por la mañana y dos por la tarde, se producen enfermedades, la mayor parte por inanición y agotamiento, como le ocurrió varias veces al que facilita estos datos, que como otros compañeros, tuvo que ser recogido completamente desmayado y ser hospitalizado de mala manera; y en cuanto se hallaba algo mejor, se le enviaba de nuevo a su compañía.

No se le facilita ropa. Al que se le estropea una prenda, no se le sustituyen, compra otra si tiene dinero para ello. Si se rompe el calzado, ha de andar con los pies desnudos, si no puede adquirir otro por su cuenta. Se trata a los individuos con el máximo despotismo. Los jefes y los comisarios hacen

## Glosario de la guerra azul El Cuartel de Simancas

Por RICARDO Y SALVADOR LEON

Era por los primeros días del Movimiento. La capital de la Montaña, Santander, dormía zozobras y maudragas ansias que no acababan de llegar.

Eran los días aquellos que circulaba por el paseo de Pereda el miedo de los milicianos, empavonado de pistolas al cinto, y las pezuñas de los sin Dios se asomaban por los ventanales del Club, signo jactancioso de suprema aspiración de las hordas, motivo de decoración para un guñol trágico.

Era cuando la milicianada suelta alardeaba de conquistas y triunfos y se cubría de lividices al oír hablar de "ollas podridas" comidas a orillas del Sardinero por generales españoles. O se hablaba de "dominios" del mar, e inmediatamente el pánico recorría en oleadas informes todos los ámbitos de la ciudad porque un "Almirante Cervera" tenía la osadía de bordear la cinta azul de la costa lanzando bocanadas de humo despreciativo, que formaban nubes diminutas en el cielo limpio, claro, del casco urbano, yendo a perderse las volutas sobre el edificio mismo donde los gerifaltes de la hueste mordían minutos de desazón y angustia.

Eran los días en que un feñón, expulsado con anterioridad del glorioso Cuerpo de Aviación, surcaba los aires de la ciudad en vuelo desde la capital de España para traernos impresos los embustes que un pseudo-Gobierno fabricaba para poder detener la avalancha que le asfixiaba. O se elevaba un medio día para salir a la bocana del puerto y hacernos creer que por sí solo había sido capaz de apresar al bou "Tiburón", armado en corso, dándonos ocasión a las "tierras" para poder vejar a sus treinta y tantos tripulantes, primeros prisioneros de guerra.

Era cuando las hordas, en una palabra, se hicieron dueñas y señoras de la vida ciudadana y tu vida sólo alentaba por el capricho de ellas. Y por los días en que las columnas de "La Voz de Cantabria" y las de "El Cantábrico", con gran alarde de titulares, tomaban dos o tres veces Cádiz, Córdoba, rendían en cada edición el Alcázar, Oviedo o Simancas, o aplastaban a los facciosos de la pequeña Huesca en telegramas de cada media hora...

Una mañana habían llegado a Santander, de paso para San Sebastián—o para Pamplona, como decían ellos!—una caravana de coches procedentes de Gijón. Uno u ocho o diez. Transportaban varias toneladas de dinamita, con las que iban a abrirse camino hasta el corazón de Navarra un par de docenas de milicianos especialistas en su manejo. Con el prestigio ganado en las jornadas del 34, los bulos que se contaban de su valor y su pinta "feroce", no es de extrañar que allí se les acogiera como si fuesen la aristocracia de la revolución.

Pero no nos importa el recibimiento. Si lo sacamos a relucir es por que de labios de uno de esos "aristócratas" escuchamos el mejor elogio de la gesta que vamos a gloriar.

Coincidimos con él en una peluquería. Huelo raro, porque las fieras no suelen acercarse. Estaban, al entrar él, todos los sillones ocupados y el hombre, pese a sus prisas, pese a sus pistolas y a que nos miró a todos con gesto de rabia, no tuvo más remedio que resignarse a esperar. Y esperaba, haciendo como que leía, cuando el peluquero, loquiz como casi todos los de su oficio, intentó saber algo y le tiró de la lengua:

—De Gijón, et, camarada?

—De Gijón.

—Para dónde váis, hacia Burgos?

—No. Vamos a Pamplona.

—Bueno está. A ver si acabáis con toda aquella clericalia. Lo de Gijón estará ya resuelto, ¿verdad?

Antes de contestar le miró a él con desconfianza, y a nosotros, a los que no podía ver más que medio rostro a través del azogue, nos fulminó con otra no menos cariñosa. Pero pudo más la admiración—que

## IMPERIO MISIONERO Hijos de España, mártires de los rojos de China

Nadie como la España Mártir para comprender las amarguras de la "Misión Mártir", como se la ha llamado no sin razón, a la Misión de Anking. España en guerra se siente unida a China, también en guerra. Viven una misma tragedia en dos escenas simultáneas. Uno es el enemigo de extranjería, la bestia roja de Moscú. Anking, la "Misión Mártir". Allí viven quinientos jesuitas salmantinos. Allí van los soldados de la España Misionera, a los que daremos mañana nuestro adios de despedida.

Van esperanzados. Confían en la fuerza imperatoria de la sanza de los Mártires del Imperio en España y de los Misioneros-Mártires del Imperio en Anking.

¿Cómo no, si saben que sangre de mártires es semilla de cristianos, si uno de ellos escribía desde su cautiverio: "Yo apenas pienso en otra cosa que en dar la vida por la Misión?"

Hwoshan 1 de Junio de 1933. Caen en manos de los rojos dos jesuitas españoles de Anking, los PP. Avito e Hidalgo. Catorce meses de duro cautiverio, sólo endulzados por la música compañía.

Temple de mártires. Virtud sin paliados, "nos avergüenza la idea que ustedes se han formado de nosotros, tratándonos de héroes y hasta de mártires". Y recobra la Libertad el Padre Hidalgo.

Solidad de Getsemani para el Padre Avito. Un consuelo aún: las certezas de los otros frailes Misioneros y de su anciano padre que sabe escribirle: "ten valor, hijo mío, para ganar la palma del martirio".

Los chinos le refugian el cambio de régimen de España y la quema de conventos. China y España son comunistas, le dicen. "He pasado algunos días angustiosos... Yo no hecia más que rogar al Señor". (17-11-32).

Con San Pablo se firma "vinculus in Domino" y como San Pablo reparte la doctrina de Cristo a sus numerosos carceleros: "A los mejor dispuestos les hablé de Dios. Me consuela que el cabo de tantos siglos se oiga por primera vez en estas montañas el nombre de Dios y de Jesucristo".

Hasta Pekín y hasta Roma, a todo el mundo llegó la voz de sus heroicos ejemplos. El delegado de Su Santidad en China le felicitó "por el admirable ejemplo de valor apostólico con que anuncia las maravillas de Dios a la faz de los mismos paganos". Y el Augusto Pontífice Pio XI envía su "especial bendición al "confesor de la fe".

Desde el 18 de Mayo del 32 no se ha vuelto a saber nada de él. Probablemente fué asesinado a fines del 33 en Tsín Kau-Tou en la provincia del Szechwan.

Mitosis 21 de Octubre de 1934. Tal vez la más grata oblación que se ofreció a Dios en aquel domingo misioneroal fué la sangre del Padre Doroteo López. Los comunistas asaltan la Casa-Misión. Al saltar la tapia el Padre, se fractura una pierna le aprestan. Corre peligro de irse en sangre. Para la primera cura echan mano de un cuchillo de soldado. El desmiente, un puñado de sal. El anestésico, su resignación. Su último adios a catequista: "por mí, que no se preocupen".

Y fué asesinado un mes después de su captura. Llevaba sólo dos años en China. Su prisión puso en labios del Superior una sentida queja: "Parqueo que el Señor quiere llevarse los mejores".

Documento interesante: "Los comunistas de la 15ª División a la Misión Católica de Anking. La Religión Católica ha predicado, predicado y predicará doctrinas opuestas al comunismo. Que los misioneros dejen de predicarlas y se sometan a nuestra legislación, y dejaremos de perseguirlos. Enviados cuanto antes lo que pedimos, si queréis que el Padre López conserve la vida y no parezca entre nuestras manos". (Kufeng, 26 de Octubre del 34).

Teingshankiao, 6 de Abril de 1935. El Padre Martínez Manrí que vuelve de la visita de sus cristianados con un criado y un catequista. Tres soldados emergentes de entre unos matorrales, y con una descarga a boca de jarro, los dejan cadáveres.

"A lo mejor le matan los rojos", le dijo un condiscipulo al despedirse para China. "Vengo pidiéndolo a diario", respondió con naturalidad.

Al martirio habían precedido días de prueba. Notas de su diario:

"Los rojos lo han arrastrado todo; la cosecha a medio recoger, las casas quemadas o saqueadas, los labradores huidos, pero sin sus riquezas y con algún miembro de menos en la familia. Si se presentase aquí Jeremías, sin duda que pediría agua a las fuentes para llorar tanto estrago".

"Visión macabral. Al amanecer por un bosque, vi más de cien cadáveres, todos con la cabeza separada del tronco. Sé de uno que legó el precio de la suya. Le habían 1.800 piastras y él ofreció 1.500. No se avinieron y allí se la habían legado".

"Acabo de topa con un pobre barquero huído. ¿Por qué huiste, pues nada tienes que perder? Podías perder la vida, me respondiste".

"Reina un hambre espantosa. Le gusta como raíces de árboles con algunas legumbres". Y pidió remedio a los Superiores. "Yo tengo arroz y hortalizas, pero ellos ni eso". El Superior le oyó. Pero ¿quién le iba a de

### CREMA "TEJARES"

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido).

Laboratorios: Serranos, 23. Teléfono 1905  
SECCION COMERCIAL: Hermanos Jerez, 4. Teléfono 1993

Salamanca

### Julio Pérez Marín

MATRIZ Y PARTOS  
Consulta: de DOCE a DOS  
San Justo, 26 - Tel. 1303

## DEPORTES UNION DE IRUN - SALAMANCA

Mañana, el gran acontecimiento deportivo: Irún, el clásico copero, el creador de ases, el de juego abierto a las alas e impenso, será nuestro huesped.

Sin la finura de los sevillanos, tienen, en cambio, más rapidez, más violencia, mucho más tiro. Es precisamente la facilidad de tiro lo más destacado del once fronteroizo, y Guillermo tendrá unos desconcertantes enemigos en esa rara violencia esporádica.



Adolfo Cabrera Lezcano, entrenador del once de Aviación Salamanca, el que ha logrado en nueve partidos treinta y cinco tantos, mas cinco que se le han anulado por doce en contra. Ganó seis encuentros y perdió tres. Ya con esto está dicho lo que puede hacer

Oliva, en la facilidad de Oliva, en la colocación de Amestoy, y en los centros ceradísimo, casi tiros, de Ruiz y Gamón.

Begoña-Hernández sufrirán un rudo asalto a sus líneas, y Guillermo, en última instancia, ha de jugarse la piel para no ver perforada su meta.

El partido, como hemos dicho días pasados, es a beneficio del equipo Aviación Salamanca. Como cosa de ellos, los chicos se volcarán, y están dispuestos a triunfar, cosa difícilísima en este caso.

Este encuentro es a las seis de la tarde.

Antes, el Juvenia, cuyo equipo se deshace, pues la mayoría, quintos nuevos, se van a enrolar en el equipo del Generalísimo, que tantos goles le está marcando al bando rojo. El Juvenia, como decimos, quiere también hacer su despedida ante la afición salmantina, y ha buscado al primer equipo del Tormes para acabar su actuación antes de acabar con los rusos de España.

Una tarde completa de fútbol que merece la afición salmantina y que no debe dejarse escapar.

### DOCTOR Miguel Becerro

Matriz y Partos  
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS  
Teléfono 1285

### Corrija el estreñimiento con "Laxibero," Banco Mercantil

SUCURSAL DE SALAMANCA

Habiéndose extraviado el resguardo de Depósito en custodia número 2.781, de pesetas nominales 2.500, Amortizable 5 por 100 1927 con impuestos, expedito por este Banco, se previene que, transcurridos treinta días, a partir de la publicación de este anuncio, se entregará un duplicado al imponente, si no se hubiese presentado por otra persona la oportuna reclamación, acompañando el primer ejemplar del resguardo, de conformidad con los artículos 8.º y 30 de nuestros Estatutos.

Salamanca, 28 de Julio de 1938. — III Año Triunfal. — El Director, VALENTIN LOPEZ CUETO.

### CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ"

Penales, Última Voluntad, Apartado 65, Victoria, CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5, tercero, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios. Apartado 106, Burgos. 26-1

### ACOTAMIENTO DE MINCA

Queda acotada de caza y pesca, la dehesa "Torre de Moncanti", término de Cantalpino, en esta provincia, propiedad de los herederos de don Ignacio Fernández de Henestrosa. 3-a-2

### CONTABILIDAD

Clases particulares, enseñanza rápida. Pollo Martín, 7, principal, derecha 5-a-2

### CAZA

Necesito diariamente grandes cantidades. Compró cualquier cantidad. AMADOR FELIPE San Pablo, 36. Tel. 2210. Salamanca. Publicidad R. E. L.

### DOCTOR GABRIEL ALONSO

PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA Diagnóstico y tratamiento Consulta: a las doce Gibraltar, 6. Teléfono 1789